

**Приветствие Посла России в Казахстане
А. Н. Бородавкина участникам круглого стола
«Великая Победа – наша общая историческая память»
(29 апреля 2020 г., г.Нур-Султан)**

Дорогие друзья!

Рад приветствовать участников международного круглого стола «Великая Победа – наша общая историческая память». От всей души поздравляю вас с приближающейся 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

9 мая – день нашей гордости и скорби, нашей безграничной благодарности защитникам Отечества, разгромившим нацистский рейх, и памяти о миллионах советских людей, положивших свои жизни на алтарь Победы. Этот праздник со слезами на глазах – главный для народов наших стран и священный для каждой семьи.

Мы чтим бессмертный подвиг наших отцов и дедов. Они повернули ход истории, когда человечество уже стояло на пороге нацистского ада. Они выиграли войну за жизнь, за право существовать, за то, чтобы их дети и внуки – мы с вами – не стали рабами представителей «высшей расы».

Победа досталась невообразимо тяжелой ценой. Советский Союз потерял в войне порядка 26,6 млн своих граждан. При этом на боевые потери приходится около 11 млн солдат и офицеров (боевые потери гитлеровцев составили более 10 млн человек), а остальные 15 млн – мирные жители, погибшие от рук гитлеровских извергов, умершие от голода и болезней, замученные в нацистских лагерях смерти. В годы войны погибли 4 млн наших детей. Эти цифры – убедительное свидетельство того, что на советской земле нацисты, в отличие от покоренной ими Европы, осуществляли плановое уничтожение народов нашей страны. А сравнительная статистика потерь СССР и гитлеровской Германии на фронте опровергает фальшивки о том, что Красная армия заваливала поля сражений трупами своих солдат.

Наши народы проявили массовый героизм и самопожертвование на фронтах Великой Отечественной и в тылу. Советский Союз внес решающий вклад в победу над нацизмом, уничтожив три четверти гитлеровского военного потенциала. Красная Армия разгромила и пленила 607 дивизий

противника. При этом наши солдаты продемонстрировали невиданное великодушие и гуманность к поверженному врагу, символом чего стал установленный в Берлине памятник советскому воину со спасенной им немецкой девочкой на руках. Наши воины не были убийцами, насильниками и мародерами, как это пытается лживо утверждать западная историческая «наука» и пропаганда. Красная армия, вступив в Германию, не уподобилась нацистским ублюдкам!

Неоценимый вклад в разгром фашистского агрессора внес Казахстан. На фронтах войны героически сражались около 1 млн 350 тыс. казахстанцев, половина из них пала смертью храбрых, не пропустив врага вглубь Отечества. Всего за годы войны в Казахстане были сформированы 12 стрелковых и 4 кавалерийских дивизии, 7 бригад и 50 полков. В битве за Москву отличились легендарная 8-я Гвардейская (316-я стрелковая) Панфиловская и 312-я стрелковая дивизии, в обороне Ленинграда приняли участие 310-я и 314-я стрелковые дивизии, под Сталинградом ожесточенные бои вели воины 38-й стрелковой дивизии, а под Ржевом сражалась 101-я отдельная стрелковая бригада. Казахстанцы участвовали в партизанском движении на территории СССР и в движении Сопротивления в европейских странах. Многие дошли до Берлина, а лейтенант Рахимжан Кошкарбаев вместе с рядовым Григорием Булатовым 30 апреля 1945 года водрузили красное знамя на фасаде здания Рейхстага.

Родина высоко оценила боевые заслуги фронтовиков. Больше пятисот казахстанцев стали Героями Советского Союза, четверо из них – Сергей Луганский, Талгат Бегельдинов, Леонид Беда, Иван Павлов – дважды. Пулеметчица Маншук Маметова стала первой женщиной, удостоенной этого высокого звания.

Казахстан сыграл огромную роль в снабжении Красной армии. Многочисленные заводы и фабрики были перебазированы сюда из европейской части страны. Казахская ССР выпустила около 4,7 млн мин, 4 млн артиллерийских снарядов разных калибров, каждые 9 из 10 пуль, которыми бойцы Красной Армии разили захватчиков, были отлиты из казахстанского свинца. Казахстан стал гостеприимным домом для миллионов

эвакуированных людей, местом, где залечивали свои раны десятки тысяч наших солдат и командиров.

Заслуживает уважения, что в Казахстане бережно относятся к сохранению памяти о Великой Отечественной войне, что большое внимание уделяется воспитанию подрастающего поколения в духе уважения ветеранов войны и тружениках тыла, заботы о них.

Это особенно важно в свете заслуживающих безоговорочного осуждения и презрения попыток представителей некоторых западных государств бессовестно возложить на СССР ответственность за развязывание Второй мировой войны, оболгать и принизить роль Красной Армии в разгроме нацистской Германии. Наш долг перед теми, кто победил в битве с нацизмом, перед павшими героями – не допустить этого и быть достойными их памяти.

С Днем Победы вас, дорогие друзья!

Слава народам-победителям!

Вечная память отдавшим свои жизни на полях сражений Великой Отечественной войны за наше мирное будущее!